黄巍:计算机系统分析行业的杰出代表

从理论学者到科技创新的实践者,黄巍凭借刻苦钻研的精神在计算机系统分析领域中稳步前行,不断寻求技术突破,成为业内公认的"创新担当"。笔者有幸与优数腾数字科技(上海)有限公司、上海屹恒信息科技有限公司CEO黄巍共同讨论了新兴技术不断涌现的背景下,行业数字化转型的迫切性。

流程挖掘管控过程重要性凸显

在数字经济背景下,新质生产力通过科技创新推动产业创新成为重要的要点,旨在大幅提升全要素生产率。关键在于加强人工智能、大数据、物联网、工业互联网等数字技术的融合应用,并以数据开发利用为引擎,推动生产要素实现创新性配置,进而催生新产业、新模式和新动能。这一切都致力于打造生产要素高效协同、产业深度转型升级的增长路径。在这个过程中,数据作为数字时代的新型生产要素起到至关重要的作用。它打破了传统生产要素起到至关重要的作用。它打破了传统生产要素的质态,成为形成新质生产力的关键因素。数据要素具有促进规模报酬递增的能力,推动科技创新的发展,并促使产业实现深度转型升

级,催生新产业、新业态和新模式。通过充分利用互联网、人工智能、云计算等数字技术,数据要素与高素质劳动力、现代金融等要素紧密结合,可以实现主导产业和支柱产业的不断迭代升级,从而推动新产业、新技术、新产品和新业本的透现

而在数据的处理和应用过程中,流程挖掘的管控过程显得尤为重要。流程挖掘是指利用计算机科学和数据挖掘技术从已有的业务过程数据中提取、分析和可视化实际业务流程的方法。通过对大量的业务过程数据进行分析,流程挖掘可以帮助企业发现和理解业务过程中的模式、趋势和异常情况。在数据要素的开发和利用过程中,流程挖掘可以提供对业务流程的深入洞察,为企业优化流程管理和资源配置提供指导。流程挖掘的管控过程可以帮助企业发现业务过程中存在的瓶颈、效率低下和不合规问题,并提供改进业务流程的建议。

通过对业务流程的分析和优化,企业能够 实现生产要素的高效协同和资源的合理配置, 从而提升全要素生产率。黄巍是计算机系统分 析领域的佼佼者,他作为优数腾数字科技(上海)有限公司 CEO,在商业智能和流程挖掘方面有不少独到的见解。他曾领导公司负责各大企业和政府机构的流程挖掘业务。他培养了一支兼具技术开发能力和丰富产业经验的复核团队,核心成员多年深耕流程智能、流程挖掘领域,拥有丰富的行业经验和技术产品能力、项目实施能力,曾为金融、生产制造、审计、汽车汽配、智能制造等行业众多领先企业提供服务。

新技术新科技 助力企业数字化转型升级

从 2017 年开始, 黄巍开始着眼于大数据、云计算和人工智能等创新技术, 并进行了深入研究。他通过对这些新技术的学习和了解, 能够把握企业市场发展的趋势, 并为企业提供相关的解决方案。终于在 2017 年年底, 与他的团队成功研发了一项名为"基于流程挖掘的跨组织财务管理优化模型系统"的技术。这项技术的问世树立起一个重要的里程碑。这个系统利用流程挖掘技术, 通过对跨组织的财务数据进

行分析和挖掘,实现了财务管理的优化,帮助企业更好地理解和管理其财务流程,提高财务效率和精确性。这一技术的成功研发不仅体现了黄巍与团队在流程挖掘和财务管理领域的深厚造诣,也为企业提供了一种创新的方式来优化财务管理。自投入市场以来,收获合作方的一致好评,至今累积合作企业达到30余家,众多业内专家对此表示高度赞赏,认为该发明是计算机系统分析领域的一次质的突破。

这使得黄巍备受鼓舞,他不断寻找探索计算机系统分析领域与企业管理结合的可能性,参与到日常技术研发实验的过程中去,为企业的数字化转型设计带来突破性的转变,为协同合作管理和精准管理赋能。他还相继研发有"基于集成数据链路的业务流程异常检测系统""基于流程挖掘的数据要素利用分配模型系统优化软件""基于人工智能的流程雁阵数据挖掘与操作信息获取系统"等享誉业内的知名技术成果,并荣获青年创新成果奖。

突破创新 引领进步

工作之余, 黄巍大力支持人才队伍建设,

他积极参与评审活动、高峰会议和业内研讨会 等,为人才的选拔和发展提供指导和支持。他 了解人才的重要性,并将其视为企业持续创新 和发展的关键因素。在实现企业数字化转型发 展的过程中,黄巍始终保持学习的态度,积极 参与国内外的各种交流会和论坛。在这些会议 中, 他总是敏锐地捕捉行业的最新动态和趋 势,与其他业界专家进行深入的讨论和交流。 黄巍注重倾听和学习他人的见解和经验。黄巍 曾强调:"企业需要借助新技术和创新思维来 应对日益复杂和竞争激烈的商业环境。数字化 转型不仅是一次技术升级,更是一次全面的组 织变革和文化转型。企业要积极采用先进的技 术工具和方法,将数字化融入企业的各个层面 和业务流程中,从而实现协同合作管理和精准 决策。'

在时代洪流中默默前行,以创新性技术推动行业向前迈步,用无私奉献促进行业合作交流,作为中国计算机系统分析领域的顶级研发专家,黄巍以其独到的贡献,成为计算机系统分析行业的杰出代表。

(古浪)

郭维学: 创新驱动宠物行业 数字化革命

近年来,宠物行业经历了一场从沉寂到蓬勃发展的显著变化。传统观念中的宠物主要是一种陪伴人们生活的伙伴,然而随着社会环境的悄然转变,宠物已然被视为家庭成员中不可或缺的角色之一。这一趋势的转变,使得越来越多的人投入到宠物消费中。随着宠物需求的不断增加,宠物产品市场也日益繁荣起来。人们对于宠物的需求变得更加多样化,不再满足于简单的食物和床铺,还包括各种各样的玩具、护理产品、训练用具、喂食厕所用品等等。这就给宠物企业的产品生产和供应链带来了新的挑战。

郭维学,在信息工程领域拥有丰富的 经验和卓越的成就,2013年转战宠物行 业。创立初期的小佩,驻扎在浦软创业苗 圃里。"苗圃是创业公司茁壮成长的沃土, 那段时间浦软的投资经理经常来找我们 聊天,关心我们的发展状况。"郭维学回忆 往事, 笑着说:"我也是在机缘巧合之下, 结识了 GGV 的管理合伙人 Jenny。Jenny 是业内赫赫有名的创投人,也是一名宠物 爱好者,她认为小佩在技术和切入领域的 看法上具有前瞻性,我们二人一拍即合。 Jenny 为小佩带来了一笔 200 万美金的投 资。"除了得到多位企业家的支持,郭维 学还专注于自主研发多项智能宠物使用 产品,并申请了相关专利。这些研究和专 利的成果使小佩在宠物行业中具备了竞 争优势。

"小佩 APP 电子数据信息管理系统 V1.0"是郭维学研发的软著成果之一。"小 佩 APP 电子数据信息管理系统 V1.0"是由 郭维学先生研发的软件著作权之一。该平 台是一个电子数据信息管理系统,专为宠 物行业而设计。该系统旨在帮助宠物企业 和宠物服务提供商更好地管理和组织宠 物相关的数据和信息。通过"小佩 APP 电 子数据信息管理系统 V1.0",用户可以轻 松记录和查看宠物主人和宠物的信息,包 括宠物的健康状况、喂养和训练计划、疫 苗接种记录等。此外,系统还提供了日程 管理功能,用户可以设置提醒事项,确保 不错过重要的宠物活动和日常护理。该平 台还支持数据分析和报表生成功能,让用 户能够深入了解宠物活动和宠物主人的 需求,从而做出更明智的决策,提供更贴 心的服务。同时,该系统还具备安全可靠 的数据存储和权限管理功能,保护宠物主 人和宠物的隐私和安全。

小佩 APP 电子数据信息管理系统 V1.0 的研发标志着郭维学在宠物行业数字化转型方面的努力和成果,为宠物企业和宠物服务提供商提供了一种高效、便捷和安全的管理工具。通过该平台的应用,宠物行业可以更好地满足宠物主人的需求,提供更优质的宠物产品和服务,推动整个行业的发展和进步。不止是这个系统,还有"物联网远程识别宠物行为训练与管理系统 V1.0"《一种网络通讯方法、装置、设备及存储介质》等,这些创新产品和技术的研发,标志着郭维学在宠物行业数字化转型方面的努力和成果。

郭维学凭借专业素养、敏锐的洞察力和对科研成果的研发才华,树立起计算机信息系统领域的良好声誉。他的影响力不仅限于所在公司,而且深远地影响着其他附属行业。展望未来,数字化革命将继续推动宠物行业的发展,并推动宠物产品的创新与进步。郭维学将持续不断地研发创新技术、改进产品,致力于帮助企业实现数字化转型,提升效率和服务质量。同时,他也将积极参与行业企业合作与交流,推动整个宠物行业的进步和发展。 (罗劲松)

魏占龙:研究光学工程成就卓著

信泰光学(深圳)有限公司技术副理、中 国著名光学工程师魏占龙通过两年半的深 入攻关,研发出全新的自动检测系统。该系 统利用计算机视觉算法和高性能图像识别 技术,能够快速准确地检测和识别光学器件 的形状、尺寸、表面质量和其他关键特征。相 比传统的人工检测,机器视觉系统能够实现 更快的检测速度和更高的检测准确度。此 外,机器视觉技术还可以自动化处理大量数 据,并实时生成检测报告和统计分析结果, 为光学工程的质量控制和生产管理提供科 学依据。它还能够提高生产效率,减少人为 因素而引起的错误和浪费,从而降低成本并 提高产品质量。因此,基于机器视觉的光学 工程自动检测系统在提高生产效率、优化产 品质量和推动光学工程行业的技术发展方

面具有划时代的意义。它将为光学工程带来革命性的变革,并在相关行业中发挥重要作用。

魏占龙是我国知名的光学工程师,他拥有 17 年在激光雷达方面的科研和工作经历,为行业留下了众多有价值的科研成果。多年来,他凭借对行业痛点和难题的洞察以及对激光技术聚焦重要性的深刻认识,不断取得突破性的进展和创新。作为一位资深的光学工程师,他的工作和贡献得到了社会的广泛认可,不仅获得多个国家级奖项,还担任过多个重要行业的职务和评审委员会的成员。他的专业知识和经验使他成为行业内的权威人物,并在推动激光雷达技术的发展和创新方面发挥了重要作用。

随着AI、无人机、无人驾驶等高新技术和

智能化生活模式的普及,确保舒适且安全的 生活对于激光雷达等核心器件的要求也越来 越高。高性能、小体积、低成本、低功耗、高安 全性的激光雷达已成为厂商们竞相追逐的 目标。魏占龙带领研究团队利用集成微腔光 梳的调制不稳定状态,成功生产了具有天然 多通道随机调制信号的激光雷达。首先,融 合了多项技术的基于机器视觉的光学工程 自动检测系统提高了多项产品的安全性,通 过使用高性能的激光雷达等核心器件,可以 实现精确的障碍物检测和距离测量。其次, 这种技术可以实现智能化的生活模式,通过 自动识别交通标志或实时监测路况等功能, 为人们提供便利和舒适。此外,将调制不稳 定光梳与片上分布式反馈激光器共集成,可 以优化系统的集成和性能,减少体积和功耗。

笔者了解到,最近几年,魏占龙在集成光电子学方面也取得了多项重要进展,包括"基于智能算法的三维可见光定位系统""基于光学仿真与优化的新产品设计与开发系统""基于深度学习的光学工程质量控制系统"等多个国家级领先成果。这些成果凸显出魏占龙在光学工程和光电子学领域的技术前沿研究能力和创新思维。通过应用智能算法、光学仿真与优化以及深度学习等技术,他在解决光学工程中的定位、产品设计与开发以及质量控制等方面取得了显著的成果。这些进展不仅对于光学工程领域具有重要意义,也为其他领域的发展提供了借鉴和启示。由此,魏占龙逐渐成了青年一代在光电子学领域的榜样。

(陆铭)

丛伟:成功源自一块块基石的铺垫

一个阳光明媚的上午,在天津普莱迈特科技有限公司办公室内,石油工程师丛伟正在聚精会神地记录着刚刚完成的实验结果。自2016年起,丛伟便养成了数据记录的习惯。"看着这些数据一点点接近于成功,就像看着自己的孩子在一点点地成长。"丛伟如是道

丛伟自幼便对科学技术表现出浓厚的兴趣,并且他拥有非凡的天赋。在学校里,他总是那个对数理化问题充满好奇、刻苦钻研的学生。他的书架上摆满了各类机械、自动化和土木工程类的书籍,展示了他对这些领域的深入研究和学习。随着时间的推移,丛伟的知识和技能不断增长,他获得了在相关领域深造的机会。大学期间,丛伟选择了机械工程专业,这使他有机会更加深入地学习机械铸造的原理、设计和制造。他参与了许多与机械工程相关的项目和实验室研究,这进一步加深了他对机械工程的理解和实践能力。

毕业后,丛伟顺利进入了一家知名石油企业,刚进企业便不可避免地遇到一些挑战

和困难。尽管他在学术和技术方面有扎实的 基础,但他需要适应新的工作环境和石油行 业的特点。缺乏相关经验使他需要花费时间 学习和了解石油行业的工作原理和业务流 程。此外,他还需要适应企业的文化,与同事 建立良好的合作关系。石油行业的复杂技术 和工艺也提出了挑战,他需要积极学习和掌 握新的技术知识,并与其他领域专家合作解 决技术难题。此外,作为一个竞争激烈的行 业,丛伟不断提升自己的技能和知识,以保持 竞争力。尽管面临着这些挑战和困难,丛伟通 过坚持学习和不断进取,逐渐适应和融入石 油企业。他利用自己的才华和知识为企业贡 献价值,并与同事合作和交流,不断提升自 己。这些经历将使他更加成熟和有经验,为他 的职业发展打下坚实的基础。

功夫不负有心人。无数个日夜,处伟埋头 于资料和数据之中,反复进行计算和模拟。他 借鉴了国内外先进的技术和经验,结合自己 的创新思维,终于成功研发出了"石油天然气 管道运输中新型流量计的应用模型系统 V1.0""基于多普勒超声技术的新型石油流量 计系统 V1.0""基于新型光纤检测系统的油田 采出液持水率检测研究系统 V1.0""基于石油 设备分析仪的智能化检测与控制系统 V1.0"。 这些系统的研发表明了丛伟在石油工程领域 的努力和专研能力。通过这些新的应用模型 和技术,从伟为石油行业提供了更高效、准确 和智能化的解决方案,有助于提高石油生产、 运输和检测的效率和质量。丛伟的创新成果 不仅仅是技术突破,还体现在他对石油行业 的热爱和对科技进步的追求。这些创新成果 将为石油行业的可持续发展和技术创新做出 重要贡献,同时也为丛伟在职业生涯中赢得 了声誉和赞誉。他的努力和成就是鼓舞和激 励我们追随自己的梦想,并为科技进步和社 会进步作出贡献的典范。

除了科研研发, 丛伟还致力于石油工程人才的挖掘和培养。近几年来, 丛伟常常帮助企业发现优秀人才, 推动石油工程领域的人才发展。作为一位在石油工程领域经验丰富的专业人士, 丛伟对优秀人才的发现和培养有

着深刻的理解和独特的眼光。基于他的专业知识和先进经验,他能够准确评估和发现潜力,帮助企业找到与其需求和发展目标相契合的人才。丛伟通过与各大石油企业建立合作关系,广泛参与评审、行业峰会环节,为企业提供专业意见和建议。他帮助企业识别出具有潜力和才华的候选人,并提供针对其职业发展的培训和指导。此外,丛伟还十分重视人才培养工作,他积极组织和参与石油工程领域的培训项目和研讨会,与年轻的从业人员分享自己的经验和知识,并指导他们在职业发展中成长。他鼓励年轻人勇于创新、积极学习,并为他们提供指导和支持。

丛伟表示,在未来的日子里,他将继续在石油工程领域砥砺前行,不断探索创新。他相信,只要心中有梦、脚下有路,就一定能够创造更多的辉煌,为我国的石油事业贡献更多的力量。成功源于基石垒,辉煌起于跬步积。丛伟的故事激励着我们每一个人,在追求梦想的道路上,脚踏实地坚持不懈,用汗水和智慧铸就属于自己的辉煌。 (张霞)

谢剑清:助力信息技术创新 注重行业人才培养

当前,信息技术行业正处于飞速发展的 黄金时期。云计算、大数据、人工智能等前沿 技术层出不穷,给各行各业带来了前所未有 的变革。随着数字化、智能化成为主流趋势, 信息技术正逐步渗透到社会的各个角落,改 变着人们的生活方式和工作模式。

在此背景下,信息技术行业潮流的引领者们以其敏锐的洞察力和卓越的贡献,为行业的发展注入了强大的动力。其中,北京思斐软件技术有限公司的技术总监谢剑清,以其对行业的独到见解和卓越贡献,赢得了业界的广泛赞誉。

谢剑清认为,数据库技术的发展将直接影响信息技术的整体进步和应用效果。因此,他始终致力于推动数据库技术的创新,以满足企业对更高效、稳定、安全的数据库解决方案的迫切需求。他鼓励企业持续投入研发,不断探索数据库技术的新边界,为行业的进步注入动力。不仅如此,谢剑清也深知云计算、大数据、人工智能等前沿技术对于推动信息技术行业发展的重要性。他积极倡导企业积极引入这些新技术,以实现数字化转型,提升业务效率和竞争力。在他的推动下,许多企业成功实现了转型升级。

信息技术行业的发展从来不是一帆风顺的,也面临着诸多挑战。其中,数据安全和隐私保护问题尤为突出。谢剑清呼吁行业加强合作,共同应对这些挑战。他建议通过加强技术防范、制定更加完善的数据保护法规等方式,确保用户数据的安全和隐私。同时,他也强调国际合作与交流的重要性,认为通过分享技术成果和经验,可以共同推动全球信息技术的发展。

此外,谢剑清提出,人才是信息技术行业 发展的关键因素。他建议加强人才培养,提高 从业人员的专业素质和创新能力,为行业的 发展提供有力的人才保障。同时,他也积极推 广信息技术教育,在学校和社区中普及信息 技术知识,提高公众对信息技术的认知和应 用能力,为信息技术行业的普及和发展奠定

坚实的基础。

谢剑清以其卓越的贡献和前瞻的洞察,为信息技术行业的发展注入了强大的动力。他的职业历程不仅鼓舞着行业内的从业者,也为整个信息技术行业的进步和发展树立了榜样。我们期待谢剑清在未来不断推信息技术行业的发展,为社会的进步和经济发展做出更大的贡献。 (陈昭仪)

姚滨:软件开发领域的杰出创新者

在数字化浪潮的席卷下,软件开发与信息技术领域正以前所未有的速度重塑全球经济格局,成为驱动创新与增长的核心引擎。随着云计算、大数据、人工智能等前沿技术的深度融合,软件开发服务作为信息技术服务的核心支柱。这一显著变化充分证明了软件开发在引领行业转型升级、推动市场状态稳步向好中的不可替代作用。

在软件信息领域,姚滨以其深厚的专业 知识、对行业趋势的敏锐洞察以及卓越的领导力,成为北京向量海智慧科技有限公司不可或缺的技术领航者。他凭借丰富的实践经 验,不仅在公司内部主导了一系列技术革新项目,显著提升了公司的市场竞争力和产品性能,更以其前瞻性的思维,为整个软件信息行业的进步与发展贡献了宝贵的智慧与力量。姚滨带领技术团队不断探索新技术、新方法,成功地将云计算、大数据、人工智能等前沿技术深度融合于软件开发与服务中,推动了公司产品与服务的持续优化与升级。这些努力不仅巩固了公司在行业内的领先地位,更为客户带来了更加高效、智能、定制化的技术解决方案。

值得一提的是,由姚滨研发的"基于深度

学习的图像识别与分类软件"不仅获得了业内好评,更在图像识别领域树立了新的方向。这款软件的核心功能在于深度学习技术,能够自动提取图像特征并实现快速准确地分类,它的高效性体现在对图像的实时处理能力以及在大量数据中快速识别和分类图像的能力。该软件的高精度识别能力和高效分类速度,使得它在自然环境监测、医学影像分析、安全监控等多个领域都有着广泛地应用。

此外,该软件通过深度学习算法的优化, 成功克服了传统图像处理在特征提取和分类 精度上的局限,显著提高了识别准确率并减少了误判的可能性。它不仅极大提升了工作效率,降低了人力成本,还为图像识别技术的进步开辟了新的道路。 这些成就让姚滨在软件信息领域内获得

了广泛的认可。姚滨凭借其创新精神和深厚的专业知识,将继续推动技术进步,为行业的可持续发展贡献重要力量。在计算机和信息系统管理领域,他的领导力和专业技能,也将在未来的技术革新和市场拓展中发挥重要作用,为行业做出更多的贡献。

(刘效董)